



## 本轮疫情发生后,黄健和战友第一时间奔赴一线 在封控区,他们每天执勤超12个小时

一大早,黄健训练的身影已经出现在常熟市公安局战训基地的训练场上。绕桩、越障、急救、突进、上膛、狙枪、击发……一套令人紧张而又血脉偾张的技战术和警务射击的操作如行云流水,而这只是黄健高强度训练和特警工作的开始。

翟宇 高达



►黄健带队进行重点人员排摸  
钱晓 摄

2019年,黄健从浙江武警总队的“黑豹突击队”转业,加入了常熟公安特警队伍。身披“全武警总部比武第一”的荣耀,他并没有止步,而是更加勤奋地苦练特警专业技能,用最快速度达到公安特警尖兵的标准。

凭借着高水平的警务技能,黄健在2020年苏州市公安民警警务技战术比武竞赛中勇夺个人全能冠军,并助力常熟公安团队取得团体第一的优异成绩。在黄健带领下,常熟特警还成立了重大案事件处置的“虎贲”突击小组、警务战术技能提升的“虎威”突击小组两支攻坚专业队伍,一手抓技战术的不断进化,一手将高效的现场处置不断运用到实战中。两年来,“双虎”战队共成功参与处置各类案事件百余次。

由于突出的工作实绩,2020—2021年度,黄健先后获得苏州市“五

一劳动奖章”、苏州市劳动模范、苏州“最美劳动者”、苏州市和常熟市两级“劳模创新工作室”创立人等多项荣誉,不仅创下用最短时间获得四项劳动荣誉称号的纪录,还实现了常熟公安首个苏州市级“劳动大满贯”,是名副其实的“劳动英雄”。

不仅肯吃苦,同样能动脑。在黄健牵头创立的“劳模创新工作室”,黄健和战友们通过建立经验总结和互动的平台,通力研究公安特警新技术新战法,以适应新形势下的反恐维稳处突要求。工作室成立后,先后完成“特战分队快速出警技战法”等9项研究成果,部分成果已应用到执法实践,2021年先后被苏州市、常熟市命名为“劳模创新工作室”,目前已成为苏州公安系统特警条线首个苏州市级“劳模创新工作室”。

苏州本轮疫情来袭后,正在全

力备战全省公安大比武的黄健主动申请加入“党员突击队”。2022年3月下旬,黄健接指令执行疫情封控任务,他迅速集结“虎贲”“虎威”两支突击小组警力,带队第一时间奔赴疫情最前线。

区域巡逻、出入口值守、运送防疫物资、突发情况处置、上门核酸检测、重点人员排摸……这就是黄健和战友们在封控区工作的日常。每天,他们都要执勤超过12个小时。“前一天气温突破30℃,第二天又是倾盆大雨。每天执勤下来我的微信运动都有三万多步,快赶上我体能训练的总量了。”黄健笑着说。

尽管如此,突击小组的队员们丝毫没有倦怠和退缩,始终扛在一线。传承着“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的特战精神,每个队员都有着“站岗就是守阵地,巡逻就是打冲锋”的硬核担当。

### 庆元家园社区开展防疫志愿者培训

为确保科学、规范、安全地开展疫情防控志愿服务工作,日前,庆元家园社区举行疫情防控志愿服务培训会,主要以现场演示和经验分享的形式,总结前期实战演练存在的问题,补上漏洞短板。

培训会上,志愿者朱江涛医生结合具体问题,分别对手部卫生“七步洗手法”、防护用品穿脱、医疗物资包扎等步骤进行详细讲解,还现场指导信息采集员进行

防护用品穿脱全流程演示。演示过后,朱医生针对前期实战演练中存在的问题进行答疑解惑。

参加活动的志愿者纷纷表示,通过参加培训进一步熟练掌握个人防护用品的使用方法,明确穿脱防护用品的程序和注意事项,纠正了自己的不足之处,为后续开展应急志愿服务奠定了良好的基础,能够安全、高效、有序地投入到志愿服务中去。 庆家轩 高达

### 香城花园社区筑牢疫情防控第一道防线

本轮疫情发生以来,相城高新区(元和街道)香城花园社区始终活跃着这样一群人,他们筑起了疫情防控第一道防线。

“爸爸,我们已经14天没见面了,注意安全……”香城花园社区党委书记殷国锋读着女儿写给他的信红了眼眶。作为一名基层干部,一名共产党员,殷国锋每天几乎24小时在线,任劳任怨。

香城花园社区党委副书记徐晓仁是当之无愧的抗疫“先锋”,他

和社区其他工作人员、警务人员一起严格规范落实“7+7”“3+11”健康管理措施,及时用短信追踪、微信联动、电话告知、平台共通的方式进行数据核查,确保管控人员“一个不漏”。

“您好,请出示您的行程码、健康码、临时出入证,戴好口罩,准备测温……”香城花园社区网格员小胡向过往居民耐心解说,这句话他念出来需要6秒钟,每天大约3000遍,18000秒,但他从不厌烦。孔祥曦

### 晨曦馨苑社区青年积极投身抗疫前线

苏州本轮疫情发生以来,相城高新区(元和街道)晨曦馨苑社区党总支联合湖沁、康桥花园社区全面吹响疫情防控“集结号”,辖区广大团员青年闻声而动,迅速集结,积极投身抗疫前线,组成了一支支青年防疫志愿者队伍。他们来自不同岗位,但是同样不畏艰险、冲锋在前、真情奉献,在疫情防控保卫战中绽放青春光芒。

“各位居民请提前出示行程码和健康码……”在小区核酸检测

点,身着防护服的志愿者栗鹏程正在协助社区进行疫情防控工作,他认真仔细核对着小区居民的行程码和健康码。

社区广大青年志愿者还利用微信群、小喇叭、发放宣传手册等方式,积极宣传“戴口罩、勤洗手、常通风”等防疫常识,累计发放宣传资料、倡议书等10000余份,悬挂条幅30余条,制作疫情防控方面的宣传简讯8条,极大提高了群众的思想认识和防护意识。 冯袁晓 高达

## 太平卫生院一科室获评苏州市工人先锋号

近日,苏州市总工会公布了2022年苏州市五一劳动奖和苏州市工人先锋号(集体),其中,太平街道卫生院内分泌糖尿病专科获评苏州市工人先锋号。

近年来,太平卫生院内分泌糖尿病专科不断创新基层医疗服务模式,开设“刘超名医工作室”,建成长三角

内分泌糖尿病博导工作站。专家团队每月定期来院坐诊、教学、查房、进行疑难病例讨论、指导临床和科研工作,不断提高科室业务技能水平,同时解决群众看病就医难的问题。

此外,专科创新糖尿病健康管理模式,专科医生及护士每周走进各个乡镇的糖尿病工作室(社区卫

生服务站),为患者提供降糖药物使用方案的优化指导、调整饮食、运动治疗的合理安排,让患者享受便捷的医疗服务。

“十三五”期间,该专科先后获得江苏省特色示范科室、江苏省基层特色科室、苏州市基层医疗卫生机构特色科室等荣誉称号。 相太萱 高达

## 偷车练手撞护栏,24小时被抓

一男子深夜拉车门“捡漏”,一无所获后竟将他人面包车偷走练车,结果半路出了事故,弃车逃跑。近日,相城公安分局望亭派出所24小时内快速侦破一起盗窃汽车案。

前不久中午,望亭派出所接到辖区居民谭先生报警称其停靠在果园新村北门外停车场的一辆汽车竟“不翼而飞”了,价值17万元。接到报警后,望亭派出所高度重视,民警第一时间赶赴现场查看,并组织警力进行分析研判,全力开展侦查。民警通过走访摸排等缜密侦查,发现被

盗面包车于当天凌晨4时许被一男子通过拉车门方式开走,而后被扔在了中医院门口附近。民警成功找到了被盗的面包车,发现车辆右前方被撞,损坏严重。得到线索的民警查看公共视频很快发现了嫌疑人的踪迹,并于第二天早上,在宅基村某一出租屋内将嫌疑男子王某抓获。

经查,嫌疑人王某在案发当天经过一处停车场时,心生歹念想通过拉车门“捡漏”,赚点零花钱用用,拉了4辆车门均上锁,一无所获。当第五次拉车门时将一面包车顺利打

开,仔细搜寻一番后,也没有发现有价值的物品,却发现汽车钥匙竟在车内,王某便想着将车开回家练练手。由于还没有汽车驾照,仅和朋友练了两天车,没有驾驶技术的王某在开到中医院附近时将面包车不小心撞在了路边的护栏上,下车查看时,发现车辆右侧已被撞坏,于是将车扔在了路边,独自走回了家。没想到,次日早上就被警方给抓获了。日前,嫌疑人王某已被公安机关取保候

周峻寒 高达

### 黄桥街道召开一季度经济运行分析会

日前,相城区黄桥街道召开一季度经济运行分析会,贯彻落实省市区会议精神,深入研究分析当前经济运行情况和经济形势,为下一阶段经济工作指明方向,推动街道上下提振精神、真抓实干,冲刺全年“胜势”,为奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”,完成全年经济社会发展目标任务打下坚实基础。

会议指出,要结合黄桥实际,切实加强经济运行分析,坚持稳字当头、稳中求进总基调,紧盯目标任务、发挥优势力量、补齐差距短

板,以更加振奋的精神、更加务实的举措,更好地统筹疫情防控和经济社会发展,全力以赴打好经济增长“主动仗”,确保辖区经济保持稳中向好发展态势。

会上,经济发展局、财政和资产监督管理局、规划建设管理局分别汇报了一季度经济运行情况和主要经济指标完成情况。与会人员就当前经济形势进行分析研判,并根据街道产业发展特点,对做好下一阶段经济工作提出了具体措施。

相黄萱 高达

### 芮埭村党总支开展主题“云党日”活动

近日,相城经开区北桥街道芮埭村党总支开展“同心战疫 有你”主题“云党日”活动。

现场,村党委书记、村委会主任陈晓东同志带领学习政府工作报告,要求全体党员切实增强责任感和紧迫感,疫情防控重点在哪里就要战斗到哪里,冲锋在前、奋勇担当、真抓实干,多措并举帮助村民解决问题,团结带领广大群众齐心协力、攻坚克难,共同夺取疫情防控阻击战歼灭战的最终胜利。

各党员干部们结合近期防疫经历,发表心得体会,交流了对疫情防控工作重要意义的深刻认识,表明了不获全胜决不收兵、战斗到防疫工作最后一刻的坚定决心。

“云党日”活动充分发挥了基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,教育引导广大党员干部在疫情防控中践行入党誓言、检验初心使命,为坚决打赢疫情防控攻坚战贡献全部力量。

相经开 高达